

LA PAZ DE MURCIA

FUNDADO EN 1858

DIARIO LIBERAL DE LA TARDE.

AÑO XXXV.

PRECIOS.—En Murcia, 1 peseta al mes; fuera, 4 por trimestre completo.

Martes 18 de Octubre de 1892-Núm. 11,734

Un número del día, 10 céntimos; atrasado, 50.—Pagos adelantados.

AGENTES DE ANUNCIOS.—Sociedad general de anuncios, Madrid. —Roldós y C.ª, Cebrián y C.ª, y D. C. Cornet, Barcelona.

OFICINAS, SAN CRISTÓBAL, 7, Y MONTIJO, 17.

AGENTES DE ANUNCIOS.—A. Lorette, rue Caumartin, 61, París.—John F. Jones y C.ª, 31 bis, Faubourg Montmartre, id.—Y otro

LA PAZ

es uno de los periódicos de mas circulación de Murcia, el de mas lectura, y de los que adelantan mas noticias de Madrid, provincias y el extranjero.

GUIA general de FERROCARRILES
50 céntimos y á 1 peseta, calle de San Cristóbal, 7, Murcia, donde hay otras guías, planos, mapas, etc., útiles á los que viajan.

La Cueva Jumillana

CALLE DE MONTIJO,
á espaldas del Casino.
VINOS DE MESA SUPERIORES.

DENTICINA MORENO

Remedio seguro para combatir las afecciones del estómago y vientre en los niños. Cura los vómitos y diarreas; facilita el bruto y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías haciendo reaparecer la baba; combate la alferacia y en general todos los desarreglos que lleva consigo el período de la dentición.

Con el fin de evitar las imitaciones exigir mi firma y rubricas en la etiqueta y gargantilla de los frascos.

Unico punto de venta: Farmacia de Moreno López, plaza de Camachos, núm. 26
50—51

Tenemos a la venta

Don Quijote

á 15 céntimos.

El obrador de platería

Pedro Cárcelos,

que estaba establecido en la casa núm. 5 de la plaza de Aliaga se ha trasladado á la calle del Príncipe Alfonso, núm. 40, y se hace público para conocimiento de sus clientes y amigos, y de todas las personas que quieran honrarle con sus encargos.

Para 1893

CALENDARIOS AMERICANOS

á 40, 50, 60, 65, 75 ctmos hasta 5'50 pesetas.—Tacos sueltos pequeños á 35 céntimos.—Calendario perpetuo á 4 pesetas.—Almanques festivos á 6'50 y 1 peseta.

San Cristóbal, 7.

Gran exposición.—Entrada libre.

A 10, 15, 20, 25 y 30 ctmos.

cuentos morales para niños y otros libritos de agradable y entretenida lectura,
SAN CRISTÓBAL, 7

LA PAZ DE MURCIA

Sagasta y Castelar.

No es exacto que el Sr. Sagasta haya regresado á Madrid.

El domingo ha debido almorzar con el Sr. Sagasta en Avila el señor D. Venancio González.

El día preciso del regreso á Madrid del Sr. Sagasta se ignora, siendo probable se sepa su llegada cuando ya esté en la Corte.

Ocupándose de asuntos relacionados con el partido liberal, dice "El Imparcial":

"El Sr. Castelar visitará al Sr. Sagasta muy en breve y celebrará con él una conferencia, que de seguro tendrá importancia, pues hay quien dice que en ella se fijarán las actitudes y líneas de conducta que en el porvenir observarán importantes elementos políticos."

Y á su vez dice "El Liberal":

"La conferencia de los Sres. Castelar y Sagasta ha tenido como prólogo otra conferencia del ilustre tribuno con el general Sr. López Domínguez"

Dos de los que promovieron el escándalo de tiros contra los agentes de la autoridad, en la noche del sábado, en la calle de la Palmera, los principales, el gitano Castilla y Ricardo García el Feo, hacía poco que habían salido de la Cárcel por hechos análogos. Hay seres que lo mejor es tenerlos en encierro permanente, con razón ó sin ella, por lo perjudiciales que son.

Se dice que no les faltan padrinos, pero esto no lo podemos creer: ¿quién ha de proteger á personas e tan poca importancia y tan perjudiciales? ¿quién se habla de rebajar con prestar su apoyo á gente pendenciera y alborotadora, inútil para nada bueno? Casi aun existiendo quiense dedigre conesa protección, no podemos creer que su influencia tuviera oídos en los tribunales.

"La Defensa," lamenta con sobrada razón, pues su director no olvida ni puede olvidar la desgraciada muerte de su hija, la repetición de atropellos que cometen los conductores de carruajes, ocasionando algunos de ellos desgracias irreparables como la citada y como la recientemente ocurrida en la calle paseo del Marqués de Corvera.

Si las autoridades no castigan con mano fuerte esos desmanes, no se va á poder salir á la calle.

La verdad en su lugar.

No solo no ha sido repuesto en su cargo ninguno de los agentes ejecutivos que suspendió la Delegación de Hacienda, sino que varios de ellos han sido llevados á los tribunales de justicia por malversación de caudales del Estado.

Sobre este asunto se nos ofrece que en breve se publicará la verdad de cuanto en él ha ocurrido y sucede, con tales pruebas y datos, que evitarán sea sorprendido el público.

Hemos leído con gusto el bien escrito artículo que nuestro amigo el conocido médico D. Ricardo Pravia ha publicado hoy en "El Diario," descriptivo del nuevo Manicomio, y en prueba de lo que nos ha complacido su lectura mañana lo reproduciremos.

LA PROVINCIA

Santomera.

UNA FIESTA ÍNTIMA.

Tuvo lugar en la suntuosa morada que los Sres. de Murcia tienen en el inmediato pueblo de Santomera, el próximo pasado sábado, con ocasión de celebrar sus días la bellísima y distinguida señorita Teresa Moreno Rebagliato.

Deudos y parientes llegados de Caravaca y amigos de Alicante y Murcia, se sentaron á la espléndida y bien servida mesa, en la cual reinó una franca y cordial expansión y una no interrumpida alegría.

Al destaparse el Champagne, inició los brindis con una elocuencia que ya quisie-

ran para sí muchos diputados de la mayoría, la espiritual y discretísima Teresa. Tuvo frases de agradecimiento y cortesía, para todos los que habían concurrido á tributarle un verdadero testimonio de amistad y de cariño, el cual dijo, no se borraría nunca de su alma por el mucho aprecio en que le tenía.

Hecha la invitación en esta forma, no había otro remedio que seguir brindando, y así lo hicieron los comensales coincidiendo todos en desear felicidades y venturas á la bella anfitriona.

Se brindó también, porque vuelva á constituirse con arreglo á sus antiguas bases, una sociedad que atraviesa una pequeña crisis, por mútua desconfianza de los elementos que la formaban, haciendo propósito de formal enmienda alguien que arrepentido de sus culpas, pretende conquistar de nuevo la perdida confianza.

Estando en casa de Teresa Moreno y encontrándose con ella las bellísimas señoritas Lola Soriano y Concha Vidal, no hay que decir que se hizo música.

Juventud, alegría y verdadero sentimiento artístico reunen las tres, y ya dejándonos oír Teresa su preciosa voz interpretando sublimes melodías, ya derramando la sal y la gracia en alegres canciones de nuestras más populares zarzuelas, acompañada magistralmente por Lola Soriano, ya tocando esta ó Concha Vidal, las horas se deslizaron brevísimas teniendo todos la pena de que el día no hubiese durado una eternidad.

Gratos recuerdos conservaremos de él tanto mayores, si no abrigásemos el temor de que alguien falte en no muy lejana fecha, á compromisos solemnemente contraídos y á propósitos que se creían inquebrantables.—K.

Totana.

Escriben á "El Diario":

"En la noche del domingo próximo pasado, entre las ocho y las nueve, encontrándose un hombre apoyado en el pasamanos del Puente, y al parecer con un revolver en la mano, fué inhumanamente asesinado por un hombre de campo vestido de blusa, para mí desconocido. El desgraciado se llamaba Miguel García Rodríguez, de Mazarrón, y había venido con unos amigos á pasar un día de fiesta en La Santa.

El agresor fué preso incontinenti por el segundo teniente de la guardia civil señor Artiz y Massa. También se encuentra preso y en el Hospital con varias heridas otro sujeto.

El hecho es comentado por el público extraordinariamente. Yo no creo prudente, por hoy, dar oído á las muchas versiones que por aquí corren respecto á tan inicuo hecho. Mas adelante, cuando el Juzgado haga luz en este acontecimiento, daré mas detalles.

El Sr. Juez interino D. Leandro Carlos Alix, trabaja sin descanso en el sumario."

POLITICA INTERNACIONAL

Paris 15 de Octubre de 1892.

SUMARIO: Fin de la epidemia!—El entierro de la Sra. de Luna.—La huelga de Carmaux.—El Consejo de Ministros en Francia.—Guillermo II en Viena.—La escuadra austro-húngara.—Noticias de Alemania.—Las mejoras en la armada francesa desde 1870.—Argentina.—Venezuela.

Sr. Director:

La epidemia de colerina no presenta ya gravedad; el Servicio de Epidemias, ha cesado el Boletín diario: el lunes hubo en París 6 casos y 3 defunciones: en los arrabales ninguno, menos uno en Boulogne seguido de muerte: en los Hospitales, existían 147 atacados en tratamiento, 36 de las afueras: entraron 7 y salieron 8 con alta.

El entierro de la Sra. de Luna, se verificó el martes en Notre Dame: el servicio religioso fué en el altar mayor y el duelo lo presidían sus hermanos D. Trinidad y D. Félix Pardo de Tavera: en la numerosa asistencia de la colonia hispano-americana, vimos al Marqués de Casa Riera y al Sr. Medrano, el carro fúnebre cubierto de coronas y flores naturales y el cadáver recibió cristiana sepultura, en el panteón de su familia en el Père Lachaise. ¡Descansen en paz las desgraciadas e inocentes víctimas de aquel acto de locura!

La sesión del Consejo bajo la presidencia de Mr. Carnot, en la nota oficial dada se disenta de la verdad en lo relativo á la Convención con Suiza, pues Mr. Rocher estuvo en minoría y se acordó entablar nuevas negociaciones para un nuevo tratado sobre encajes, relojería y quesos.

La huelga de Carmaux en que el Prefecto del Tarn, ha enviado un bando á los alcaldes de Carmaux, Blaye, St. Benoít y Rosières, para fijarlo en las villas, prohibiendo manifestaciones, reuniones y grupos de obreros que puedan molestar la libre circulación, quedando encargados de ellos los alcaldes, el comisario y los gendarmes, causó mal efecto. El alcalde de Carmaux negose á firmarlo y no dió orden de ponerlo al público, cosa que hizo la gendarmería: éste y los otros alcaldes, ayudados por los diputados socialistas, telegrafaron á Monsieur Louvet, ministro del Interior, diciendo que el bando provocaría disgustos y rebelión en los mineros, hoy en calma.

De este asunto se ocupó también el Consejo, que se encuentra con una interpelación sobre qué medidas adoptará con acuerdo de las Cámaras: el ministro de Trabajos Públicos no presentará ningún proyecto de ley especial con relación á Minas, pero se asegura que el gabinete no rechazará una orden del día, invitándole á estudiar una modificación que favorezca más á los mineros.

Todos los ministros estarán de acuerdo, en todo y se presentará el gabinete completo á la Cámara, declarándose solidario en todas las cuestiones; son pues falsos los rumores de disidencia propalados.

El Emperador Guillermo, llegó el 11 á Viena: le esperaban en la estación el de Austria, los Archidukes y varios diplomáticos, con los oficiales alemanes que han tomado parte en las carreras á caballo de Berlín-Viena: Guillermo II abrazó al Emperador y Archidukes, dando la mano á los otros: alabó al alcalde por las medidas tomadas contra el cólera en Viena y se dirigió con la familia imperial al Castillo de Sehambrum, donde después de la gran recepción, tuvo lugar la comida á la que asistieron todos los Archidukes y Archiduchessas, de aquella Corte tan esplendorosa, el príncipe de Reuss y el Embajador de Alemania.

Ayer á las 5 de la mañana, fueron á cazar al Lainzpark: volvieron á las 12 y poco después visitaban el notable Museo de la Historia del Arte.

La comisión de Marina de la Delegación Húngara, adoptó el presupuesto del Ministro. El Almirante Sterneck, encargado de la dirección de los nuevos navios que se construirán, dijo estarán terminados en cuatro años: no es que se haya tratado, como algunos corresponsales han dicho, de aumentar la flota austro-húngara, sino de reemplazar navios de 1.ª línea ya en mal estado: la flota esta solo cuenta con tres grandes acorazados de primera fuerza, que son "Rudolf", "Stephanie" y "Tegethof".

No es cierta la dimisión del Conde de Caprivi, en primer lugar por la ausencia del Emperador, y en segundo, lo único que podía motivarla era el proyecto de ley militar y el lunes el Consejo, dió su aprobación al Canciller.

Mr. Georges Cochery, como Redactor

del rappede Ministerio de la Guerra en Francia, lo ha terminado y en estos días se hará impreso público: conozco ya los detalles y se los adelanto.

El presupuesto, que se elevaba este año á la suma de 648.883,828 francos, ha sido reducido de acuerdo con Mr. Freycinet, á 634 610,131 francos.

Desde 1870 al 1893 se han gastado en este Ministerio la enorme suma de 15,380 millones de francos: si se añaden 1,630 millones de pensiones militares y 875 de las construcciones de caminos de hierro estratégicos, se eleva á un total de 18 millares de millones.

Los nuevos armamentos para la artillería han elevado su coste, con la renovación de algunos antiguos, á 1,565 149,660 francos; el número de baterías que era de 232, es ahora de 484. La invención de la pólvora de humo, ha hecho necesario el reemplazar la que existía en los almacenes que hoy solo se aprovecha en determinados ejercicios.

Desde 1870 la artillería ha construido un completo tren de puentes para ejército, y para cuerpos de ejército: todo el material rodante para municiones, los arneses necesarios para los enganches de los arcones, parques, trenes de puentes, y arcones para secciones de batallón: además ha instalado en sus plazas fuertes las líneas telegráficas y telefónicas y las vías férreas de 0'60 metros de anchura, poniendo los fuertes y baterías destacadas de la plaza, en directa comunicación.

Los fusiles, desde 1870 han sufrido dos reformas: los entonces usados desde 1866, llamados Chassepots, fueron cambiados en 1874, por los fusiles Gras y estos en 1886 por el actual Lebel; solo en cinco años se han fabricado del nuevo sistema los necesarios para la infantería y caballería y ahora se fabrican para las otras armas y para los depósitos.

No describo el fusil Level, porque está bien reputado, pero hago constar que su bala á 500 metros atraviesa un plano de roble de 27 centímetros de espesor y á 2,000 metros uno de 8 centímetros.

Para el cuerpo de ingenieros, se han empleado 781.560,536 francos y 764.560,000, en fortificaciones, cuarteles y servicios especiales.

La reorganización del servicio de Sanidad ha costado 22.991,584 francos: en 1870 fuera del material rudimentario de las tropas, este servicio tenía 4 ambulancias para cuerpos de ejército y de algunos hospitales pesados para seguir al ejército: nada se había previsto ni para hospitalizar enfermos, de heridos intrasportables ni para la rápida traslación de otros: hasta en la campaña hubo que comprar en Inglaterra instrumentos de cirugía que faltaban por completo.

Hoy cuentan con servicio asegurado: los recursos de los regimientos; las ambulancias de división; las de cuerpos de ejército; los hospitales de campaña; los de evacuación; los temporales; los trenes sanitarios; los recursos de los territorios y de los que disponen algunas sociedades caritativas.

Se han gastado para el servicio de la Remonta y arneses 28 millones y 36 para caminos de hierro.

En 1869 solo había cuarteles para 380 soldados y 75,000 caballos: hoy para 680 mil y 124,000 plazas montadas.

Los sueldos han sido mejorados en la oficialidad: los soldados reciben 300 gramos de carne y un cuarto de libra de azúcar y café y 0'60 francos de haber.

Así se emplean las riquezas y así se ha preparado este gran pueblo.

El nuevo Presidente de la Argentina, ha completado su gabinete: se toman precauciones para que no se produzcan desórdenes en la toma de posesión del poder por el Dr. Sáenz Peña.

En Venezuela, gracias á la concordia entre los representantes extranjeros, no han sufrido sus connacionales: á ellos se debe el que con las medidas tomadas se salvase el cable submarino; el nuevo gabinete lo componen: Relaciones, Pedro E. Rojas; Interior, León Colma; Guerra, Guzmán Alvarez; Trabajos, Tebar; Instrucción, Silva; Telégrafos, Baptista; Policía, Rodríguez; General en jefe, Ramón Guerra, y Andrade Gobernador de Caracas. Solo falta Ministro de Hacienda.

Hasta la semana próxima es suyo afectísimo s. s.,

B. L'Eclair.

VARIETADES.

El gato resucitador.

(Conclusión.)

—¡¡Qué atrocidad!!—gritó una voz que no acertamos de dónde salía.

El párroco quedó estupefacto, y no pudiendo admitir otra procedencia que la de nuestras gargantas, se levantó en brusco ademán, y empuñando por el cuello el codiciado saquito, exclamó casi convulso:

—Ni el lugar, ni la educación que ustedes deben de haber recibido, toleran frases como las que acaban de preferir... y opino que este asunto lo terminemos en donde debe ser.

A su movimiento, le imitamos también completamente anonadados con el recuerdo de la cifra pronunciada por el padre, y sobre todo por aquella voz que dió tono á la idea que en nuestra mente bullía desde que la escuchamos. Nuestra perplejidad fué traducida por el aludido como confesión, lo que aumentó sus iras, y lanzándonos iracunda mirada, se dispuso á marchar.

Entonces le detuve por la sotana, diciéndole:

—No puedo consentir se marche usted de ese modo, olvidando que es un deber permanecer cerca de este cadáver hasta la llegada del día...

Poco me importa si he de hacerlo con unos compañeros tan...

—Atienda usted á razones, señor cura, —le dije, ya amostazado.— Usted nos ofende sin razón. Es verdad que se ha pronunciado una frase... algo fuerte, pero el que la ha vertido, sin saber como ni cuando indudablemente, la retirará.

—¡Yo no he sido!

—¡Ni yo!

—¡Ni yo!

—¡Pues yo tampoco! —repuso el último.

—Entonces habré sido yo mismo el que... ¡Vamos, me quieren Vds. hacer comulgar con ruedas de molino! Lo que es, siguiendo así, les aseguro que no han de ver un cuarto. Conque, lo mejor, fuera hipocresías, y al pan pan y al vino...

—Vino... y sea éste, el que haga olvidar el pasado,—terminé para aplacarle, y comprendiendo que de querer nuestro contrincante, no lograríamos un real.

Hasta con frenesi nos echamos al colete el tercer vaso, y volvimos á nuestros asientos, con el pulso febril y los ojillos encandilados.

El padre desparramó el contenido del saco sobre la mesa; una cascada de oro y plata rodó por la plana superficie, y como gatos que van á lanzarse sobre codiciada presa, así permanecimos, conteniendo hasta el aliento y fijos en el brillante montón nuestros ojos.

—Dije que el total existente es de diez y seis mil ochocientos veintitres reales. Contemos primeramente los dos mil ochocientos noventa y tres que corresponden á la cofradía... Bueno, ya está. Ahora, mi cuenta... perfectamente. Vuelve al saco. Restan, pues, á repartir, tres mil sesenta y ocho reales.

—¡Poca cosa es!...—murmuró apenado un cofrade.

—¡Toma!—replicó el padre.—Si fuera para todos, no digo que no... pero... entre cinco...

—¡Ah!... luego usted opina...

—Que rebajando por un lado... y aumentando por otro...

—¡En pata!...—gritó el platero. Y de un salto, se lanzó desde lo alto del túmulo, viniendo á caer de pié y tras él su gato, sobre la mesa, en la que verificábamos nuestro fraternal reparto.

Imposible describir el efecto que su aparición nos produjo. Aún mis cabellos se erizan al recordarlo.

El espanto dió al traste con nuestro caso ánimo, y huimos velozmente por el claustro, hasta dar con la plaza, por la que desaparecíamos como almas llevadas del diablo.

El platero, al verse solo, moduló sarcástica sonrisa, cobró su dinero, que volvió al saquito del cura, apuró el poco vino que

la jarra contenía, y tomando en sus brazos el Angora, abandonó el sitio, murmurando frases *non sanctas*.

¿Qué pudo ocurrir para hacer que el que entró cadáver saliera vivo de aquel santo lugar, contrariando con ello todas las leyes naturales?

La cosa mas sencilla del mundo.

Un simple caso de catalepsia, que logró suspender el fiel Angora encaramado en lo alto del túmulo, desde el primer instante en que el padre cura le trasladó á sus habitaciones contiguas á la iglesia.

Recordando sus juegos con el platero, comenzó á darle capirotozas en la nariz que ninguno apercibimos, y el continuo cosquilleo volvió la sensibilidad á aquel á tiempo del famoso reparto de sus bienes.

El resto, ya lo saben mis lectores, pero no que el pater fué al sepulcro días después de aquel susto tan morrocotudo; dos de mis compañeros vegetan alejados de sus resultados, y yo, cada vez que recuerdo al viejo platero y su gato maldecido, siento erizarse en mi cabeza los pocos cabellos que me restan.

Adolfo de Gumucio.

SECCION OFICIAL.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE MURCIA.

Se convoca á juntamiento de los interesados en los heredamientos de Benicotó, Benicomay, Beniel, Parras y Carcanox, para el día 21 del corriente á las diez de la mañana, en las Salas Consistoriales de esta capital, con objeto de ratificar en unión de los hacendados en los dos últimos heredamientos, los acuerdos tomados referentes á la ejecución de obras de defensa en la margen del río, ó escogitar los medios que produzcan el resultado á que tienden las obras, resolver si se acuerda la forma de subvenir á ellas, obtenerlo entre el criterio de la mayoría de la comisión ó la opinión del Procurador de Beniel, de que se dará cuenta; y por último resolver lo que proceda en vista de la suspensión ordenada de las obras de preparación.

Lo que se hace notorio á los efectos prescritos en la Ordenanza.

Murcia 15 de Octubre de 1892.—*Manuel Martínez.*

NOTICIAS.

El Sr. Conde de Benalúa ha dirigido á los labradores de la vega de Granada, la siguiente invitación:

«Próxima á realizarse la venida á esta región de S. M. el Rey D. Alfonso XIII y de su augusta madre la Reina Regente, los habitantes todos de Granada, se disponen á recibir á los augustos viajeros de la manera que cumple á su nunca desmentida hidalguía.

Como labrador que soy de esta vega, me dirijo á todos los que comparten conmigo este honroso título, con el fin de que unidos en el pensamiento común, de significar á S. M. de algún modo, nuestra respetuosa adhesión: correspondamos dignamente desde nuestros hogares al recibimiento que preparan en estos momentos los habitantes de la ciudad.

Para ello ninguna manifestación mejor ni más adecuada que la de saludar al Rey niño y á su virtuosa Madre, encendiendo hachones y hogueras á la hora de ánimas (desde las siete hasta las ocho de la noche), en los días 17 y 18 de este mes, á cuya luz puedan contemplarse desde la histórica Alhambra, residencia de nuestro Rey, las hermosuras de esta incomparable vega.

De esta manera podremos ofrecer un testimonio de respeto, que al mismo tiempo recuerde la gratitud debida al malogrado Rey D. Alfonso XII, que en épocas calamitosas y de profunda tristeza, recorrió este suelo sembrando beneficios y enjugando lágrimas.

El Conde de Benalúa.

Dice «El Graduador» de Alicante:

«Anteayer fué detenido en esta capital por los agentes del cuerpo de vigilancia, un joven que estaba reclamado telegráficamente de Murcia, el cual se había fugado de la casa paterna llevándose varias prendas de algún valor. En el acto de la detención se le ocupó un estuche conteniendo una cruz de oro y perlas.»

En la tarde del jueves será traída en rogativa la imagen de Ntra. Patrona.

«El Minero de Almagrera» publica el acta de la Junta del Sindicato en que aprobó las condiciones bajo las cuales se adjudica al Sr. D. Carlos Arturo Friend, Ingeniero civil de Inglaterra, vecino de Sevilla, las obras de instalación y funcionamiento del desagüe de Sierra Almagrera, y también inserta integra las condiciones.

Nuestro director renunció ayer el empleo que le tenía conferido una importante sociedad establecida en Sevilla.

La compañía infantil que se halla en Orihuela, no es la que hemos aplaudido en Romea.

Varios jóvenes, entre ellos los Sr. Martínez Moreno, Gómez y Calafat, han pedido permiso al Gobernador, y se les ha concedido para poner en el Manicomio la lápida que conmemore la parte principalísima que en la construcción del edificio ha tomado el iniciador y generoso donante D. Juan de La Cierva.

Estos mismos jóvenes fueron los que primeramente notaron la omisión del nombre del Sr. La Cierva en la lápida ya colocada.

Nosotros creemos que también merece una mención especialísima la Comisión provincial que con sus acuerdos y cooperación tanto ha ayudado á su vicepresidente.

Se nos ha asegurado que el sábado se intentó robar á nuestro nuevo párroco de San Lorenzo, evitándolo el oír pasos por las habitaciones altas de su casa, que desde luego no eran de la familia; á las voces de socorro acudieron algunos vigilantes y al reconocer la casa encontraron la puerta del terrado abierta, por donde sin duda entraron y escaparon los cacos.

Dice «La Defensa»:

«Parece ser que en vista de la oposición del Sr. La Cierva á que se le tribute el homenaje acordado por varios apreciados jóvenes de esta ciudad, estos han acordado no insistir en sus pretensiones de vencer la modestia á que obedece dicho señor, y llevar á cabo su propósito el día 1.º de Noviembre en que habrá dejado de ser vicepresidente de la Comisión provincial.»

Copiamos de «La Enseñanza»:

«Esta mañana hemos tenido ocasión de ver en las oficinas del Ayuntamiento un oficio magistralmente manuscrito por el temporero de dicha corporación municipal, D. Maximino Salazar, el cual oficio iba dirigido al M. I. Sr. Provisor y Deán del Obispado, comunicándole el acuerdo del Ayuntamiento para que fuese traída en Rogativa nuestra excelsa Patrona la Santa Virgen de la Fuensanta, con motivo de la actual sequedad de la huerta y campo.»

Dicho documento es digno de ser visto por las personas de buen gusto; pues es necesario fijarse mucho para poder comprender que está hecho á mano.

El referido funcionario posee toda clase de letras con una perfección admirable; siendo una lástima que un joven de estas condiciones no sea protegido cual se merece.

Lo que con grande satisfacción tenemos el gusto de hacer público aunque le sirva de violencia al modesto interesado ya referido.»

Ha salido para Madrid acompañado de su distinguida esposa, nuestro amigo D. Ramón Served y Magenís.

Anteayer tarde en el tren correo salieron para Sevilla al objeto de asistir al tercer Congreso Católico Nacional que en dicha capital ha de inaugurarse hoy, nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado, acompañado de su Secretario de Cámara, Sr. D. Félix Sánchez García, y de los Sres. D. José Catañ Torres y D. José M.º Ibañez García, los cuales fueron en la Estación despedidos por el M. I. señor Deán y Gobernador Eclesiástico D. Gabriel Mallo y Lopez, el Mayordomo de S. E. I. Ldo. D. Manuel Mérida, la Junta directiva de «El Círculo Católico de Obreros», el señor Presidente de la R. Sociedad Económica de Amigos del País y otros que sentimos no recordar.

Los Sres. Catañ é Ibañez llevan al congreso la representación del Círculo Católico.

Se dice que el magnífico Teatro Circo en construcción abrirá probablemente sus puertas al público el día 4 del próximo Noviembre, con la gran compañía ecuestre y gimnástica del Sr. Alegria, la cual dará 20 funciones.

Según telegramas recibidos en esta, en la madrugada de ayer, atentó con arma de fuego el vecino de Mazarrón Agustín Rodríguez Sánchez contra dos serenos y dos guardias municipales de aquel pueblo. El Juzgado de Instrucción del partido tiene conocimiento.

Ayer mañana ingresó en el Hospital de La Unión, herido con arma blanca por Baldomero Luque Ortega, el vecino de aquella villa Antonio Sánchez Villegas, el cual, herido anteriormente á Rosalia Luque Reyes, esposa del primero.

En Granada se vienen haciendo preparativos altamente extraordinarios para celebrar las fiestas de Colón y la visita de S. M.; si la Corte no llega á ir van á sufrir un contratiempo los granadinos que no les ha de ser grato. Los periódicos de aquella ciudad vienen llenos todos los días de detalles de lo que las corporaciones y particulares se preparan, y ha vuelto á publicarse, ya completo, el programa de las fiestas.

Víctima de una rápida y penosa enfermedad ha fallecido en Ojós las cuatro de la madrugada del sábado, D. Fausto Moreno Lopez, persona querida de aquel vecindario por su afabilidad de carácter y demás prendas que le adornaban. Su muerte ha sido sentida generalmente, pero muy en particular de sus discípulos, pues en las diferentes épocas en que desempeñó el cargo de profesor de instrucción primaria de aquel pueblo, se desvivió por inculcarles con la mayor asiduidad sus conocimientos, montando la escuela á una gran altura, digna de tan distinguido profesor.

El director de nuestro apreciable colega «El Diario de Avisos» de Lorca, Sr. Menduina, ha tenido la desgracia de dislocarse una pierna, sin que por fortuna ofrezca gravedad este accidente.

Ha regresado de Torrevisia nuestro muy estimado amigo D. José Gómez Díez

El investigador D. Francisco Reinet saldrá á girar una visita en comisión del servicio á los pueblos de Jumilla, Yecla, Blanca, Cieza, Calasparra, Bullas, Moratalla y Cehegin.

Según noticias particulares nuestro paisano el bajo de zarzuela D. Lucas Serrano de la Pedrosa, se encuentra algo mejorado de las heridas que en noches pasadas le infirieron en el Teatro de la Zarzuela los hijos del tenor cómico Sr. Guerra.

Ha mejorado bastante en su enfermedad, lo cual celebramos, nuestro amigo el joven D. Antonio Mollá.

Se halla vacante la plaza de Secretario del Juzgado municipal de Albudefite por dimisión del que la desempeñaba: los que se crean con derecho á ella, pueden dirigir sus solicitudes á dicho Juzgado municipal, acompañadas de los documentos que justifiquen su aptitud ó méritos.

Ayer se celebró en la Audiencia, ante el jurado, la vista de la causa seguida en el juzgado de Cieza contra Juan Llamas Monsalvez, por el delito de robo.

El procesado, joven entonces de 17 años, penetró el día 16 de Marzo de 1894 en la casa de Antonio Guillaumon López, sita en el caserío «Bermeja» del término municipal de Ricote, saltando la tapia del corral; subió á la cámara y de dentro de un capazo de ropa, sustrajo 70 pesetas que al poco tiempo entregó á un hermano político del dueño.

El ministerio público pedía para el procesado dos meses y un día de arresto mayor, conformándose la defensa.

El tribunal de derecho, en vista del veredicto del jurado, le ha condenado á tres meses de dicho arresto.

Ha fallecido la muy apreciable Srta. doña Sofía de la Guardia y Martí, hija de muy antiguos y estimados amigos nuestros. Acompañamos á sus afligidos hermanos D.ª Angelina, D. Julio, D. César y D. Andrés, y demás parientes, en el pesar justísimo que experimentan.

Disuelta la sociedad «Santiago y Vicente», que tenía á su cargo el Hotel Central, desde hoy queda al frente de dicho acreditado establecimiento, D. S. Ruiz González.

Ha regresado á esta de sus posesiones de Mahora el diputado á Cortes Sr. D. Diego González-Conde.

Ha regresado de Madrid nuestro amigo el Sr. Secretario de la Diputación provincial, D. José Ledesma.

Ha regresado á esta capital el señor Gobernador civil de la provincia.

Regalo al Sr. Gamazo.

Los boecillanos, según vemos en los periódicos de Valladolid, han regalado á su distinguido paisano D. Germán Gamazo, en recuerdo de la visita que les está haciendo, una bonita pelaca de plata oxidada con las iniciales en alto y labrado relieve por un lado y por otro un hermoso perro de caza al cronos.

La indisposición que sufre el Rey es una ligera irritación de oídos, producida por la fatiga del viaje, el ruido de las salvas de artillería mientras estuvo á bordo y algo de estado catarral. Ha entrado en el período de supuración y su restablecimiento habrá de ser muy rápido

El crimen de la Zarzuela.

El juez á quien ha correspondido en turno la causa instruida con motivo del drama ocurrido en el teatro de la Zarzuela, ha ampliado la declaración que anteriormente habían dado los hijos del tenor cómico Sr. Guerra, y tanto Ramón como su hermano Antonio negan que tuvieron la menor participación en el hecho de que se les acusa.

Manifestaron que era difícil que el señor Serrano de la Pedrosa pudiera haberlos visto en el momento de la agresión, porque no se hallaban inmediatos á él en aquel instante, y porque en el estado en que se encontraba entonces el Sr. Serrano de la Pedrosa era difícil que reconociese á nadie.

El juez ratificó el auto de procesamiento y prisión de los hermanos Guerra, y éstos, incomunicados, ingresaron en la Cárcel Modelo.

No es exacto que el herido haya acusado al padre de los detenidos como autor de las heridas.

En el certamen hispano-americano celebrado por la Academia Bibliográfico-Mariana dedicado á Sta. María de la Rabida, ha obtenido un premio, consistente en un limón de plata y oro, por su Memoria sobre la Rabida, nuestro querido amigo y olvidadizo colaborador de LA PAZ, D. Joaquín Báguena, por lo cual le felicitamos.

Copiamos de el «Diario de Lérida» del Domingo.

«Con el tren correo de ayer llegó á esta ciudad nuestro distinguido amigo don Javier Fuentes y Ponte, Consejero general de la Academia Bibliográfico-Mariana por los reinos de Castilla, académico de la Real de la Historia y de la de Bellas Artes de S. Fernando y caballero de la Incita Orden de Malta, quien por especial invitación de la Junta y Consejo de dicha Academia Mariana, ha venido á tomar parte en el Certamen Hispano-Americano que debe celebrarse á las cinco de esta tarde, en conmemoración del cuarto centenario del descubrimiento del nuevo mundo por Cristóbal Colon.

Interesantísima ha de ser la relación de la gran misa de alborada que mandó celebrar la Academia Mariana en la iglesia de Palos el 5 del pasado Agosto, cuando se cumplían los cuatro siglos de la salida de aquel puerto de la flotilla descubridora de América, oída de labios del Ilmo. Sr. D. Javier Fuentes y Ponte, á cuya iniciativa, actividad y energía se debe la celebración de aquel acto religioso, tan propio de las circunstancias y el único que tuvo lugar, gracias al desprendimiento y celo de nuestra Academia, en el mismo sitio donde se desarrollaron hace cuatrocientos años los sucesos que con creciente esplendor celebra el mundo entero.

Le enviamos la más cordial bienvenida y pedimos á la Virgen Santísima premie con toda suerte de gracias el celo que despliega nuestro respetable amigo por el lustre de la Academia Mariana, brillante florón y timbre de gloria de nuestra patria querida.»

Por la Dirección general de Impuestos, se ha remitido á la Administración de esta provincia, una circular anunciando que por R. O. ha sido aprobado el concierto provisional con los fabricantes de cerillas fósforicas y toda clase de fósforos para la explotación y aprovechamiento del monopolio de la fabricación y venta de dichos artículos. Este monopolio comenzará el 1.º de Enero

del próximo año, y hasta esa fecha podrán los comerciantes dar salida á las existencias que tengan en su poder, pues cuando termine este plazo, solo el gremio de fabricantes y las personas autorizadas, podrán elaborar y vender los artículos de que se trata sin incurrir en las penas que la legislación vigente señala para los defraudadores de la Hacienda pública.

El administrador de la Cárcel de audiencia de esta capital, ha remitido, para su aprobación, á la Comisión provincial, la cuenta de los gastos ocurridos en aquel establecimiento, durante el último mes de Septiembre, que ascienden á 2,159'55 pesetas.

La Dirección general de Instrucción pública ha dictado una orden para que en los presupuestos de 1895-94, determinen las auxiliares de escuelas que hayan de sostener. no autorizándose en el entretanto la supresión de ninguna, á no ser en los pueblos donde esté completo el número marcado por la ley.

ULTIMA HORA

Servicio especial de la Agencia Madrileña Madrid 17.

El subsecretario de Gobernación, Sr. Dato, estuvo esta mañana y esta tarde en el Ayuntamiento, continuando sus trabajos de revisión de los actos municipales. Debido sin duda á su minuciosa investigación, ha sido hallado el pasmoso expediente relativo al afirmado del paseo de coches del Retiro, expediente cuya desaparición iba siendo objeto de malévolos comentarios.

El general Pando, Capitán general de Galicia, que se encuentra desde hace tres en Madrid, ha conferenciado esta tarde con el Ministro y Subsecretario de Gobernación. Mañana probablemente marchará á la Coruña

Probablemente será nombrado jefe del personal del Ministerio el contraalmirante don Pedro Díez Herrera.

Ha fallecido el Inspector General de Infantería de Marina Sr. Ochoa, ascendiendo á esta vacante el Brigadier D. Olegario Castañani, que le reemplazara en el cargo.

Bolsin cerró: Contado 69,20.—Fin 69,20.—Exterior 75 85.—Amortizable 78,10.—Cubas 105,85.—Banco 565,00 —Tabacos, 125,50.—Barcelona interior 69,15.—Exterior 00,00.

Paris 17. 4 por 100 exterior español, 64,15.

Bruselas 17. Se han registrado nuevos casos de cólera seguidos de defunción, en Doel, estación de cuarentena cercana á Amberes.

Continúan en Gatelima, los Emperadores de Rusia. A mediados de la presente semana regresaran á San Petersburgo.

Bruselas 17. Créese terminada la huelga de mineros en Mons. Sin embargo el número de huelguistas se eleva á cerca de 4.000; pero se cree que hoy volverán á reanudar sus faenas todos ellos. En muchos distritos mineros de Bélgica, ha terminado ya la huelga.

Londres 17. Las noticias recibidas de Guernesey dan cuenta de los destrozos causados por la horrosa tempestad habida el sábado último. Han sufrido grandes averías muchos buques habiendo quedado interrumpido el servicio de vapores entre Guernesey y Avignay. A causa del temporal concediose entrada en el puerto al vapor francés «Epeulet» á pesar de que procedía de Cherburgo. No se han registrado desgracias personales

Telegramas.

Sevilla 17, 7 n. Continúa mejorando notablemente el Rey D. Alfonso XIII. Esta mañana tomó alimentos y jugó con sus augustas hermanitas. La noche la pasó tranquilamente con ligerísima fiebre. Nada hay resuelto respecto á la suspensión del viaje de la Corte á Granada, creyéndose generalmente que en el caso de realizarse, irá

solamente la Reina, dejando en el Alcázar de Sevilla á sus hijos, recogidos al regreso, y marchando sin pérdida de tiempo á Madrid.

Nada hay acordado tampoco, sobre la salida del Sr. Cánovas mañana con dirección á la Corte.

La gente se interesa muchísimo por la salud del Rey, acudiendo en grupos al Alcázar á enterarse de los partes facultativos.

Cádiz 17, 7 n. El Sr. Silvela, portador del Mensaje firmado por 5.000 alumnos de primera enseñanza de Francia y dirigido al Rey de España, llevará á su país, otro mensaje suscrito por considerable número de niños españoles contestando á aquel otro. Madrid 18, 11 y 15 m.

El Rey ha mejorado. En el mar de la China ha naufragado el vapor «Bakhara»; han perecido centenares de personas.

En Barna el público que asistió á los fuegos artificiales, arrojó de las sillas á los invitados, quemando 500.

De la colisión resultaron siete heridos y muchos contusos.

CALENDARIO PARA MAÑANA

OCTUBRE

Sol sale á las 6 y 12.—Pónese á las 5 y 17. Luna á las 3 y 45 m.—Pónese á las 4 y 39 t.

19

74 **MIERCOES** 292

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL DE MAÑANA. S. Pedro Alcántara cf. y fr. y sta. Rosina vg.

VELA Y ALUMBRADO. Está mañana en las iglesias de San Bartolomé y San Miguel. En la primera por D. Andrés Almansa y su hija D.ª Teresa.

Y en la segunda por las almas de doña Ursula Navarro Mora, D. Pedro Alcántara y D.ª Manuela Gómez.

ESPETÁCULOS.

TEATRO ROMEA.

Función por horas para esta noche: á las 8 *El Marquesito*; á las 9 *La madre del cordero*; á las 10 *La fuente de los milagros* y á las 11 *Chateau Margaux*.

BOLSA DE MADRID.

Cotización oficial—15 de Octubre

FONDOS PÚBLICOS.			
	PREZIO	Alza	Baja
Déuda perpétua al 4 0/0 int.	69 55	05	»
Idem serie E, de 25,000 p.	00 00	»	»
Idem id. pequeños.	70 55	»	05
Idem id. fin corriente.	69 40	10	»
Idem id. fin proximo.	00 00	»	»
Nuevas series G y H.	00 00	»	20
Déuda perpétua al 4 0/0 ext.	75 80	»	05
Idem id. pequeños.	74 50	20	»
Nuevas series G y H.	75 00	»	»
Déuda amortiz ble 4 0/0.	78 50	05	»
Idem id. pequeños.	78 35	»	25
Billetes de Cuba (1886).	105 85	»	»
Idem. 1890 ns. 1 al 540000.	97 40	»	»
Cédulas hipot. al 5 0/0.	95 65	05	»
Idem al 4 0/0	00 00	»	»
Acciones Banco de España	365 00	»	»
Compañía de Tabacos.	122 00	»	300
CAMBIOS			
Londres á la vista.	28 87	»	»
Paris á la vista.	14 70	»	»
Berlin 8 dias vista.	00 00	»	»
METALES PRECIOSOS			
Centenes antiguos	16 50	»	»
Idem nuevos.	12 50	»	»
Otro antiguo.	14 50	»	»
Plata.	00 00	»	»

NODRIZA Una, casada, se ofrece para media leche en su casa. Tiene quien le aboe y se dá razón en la imprenta de este diario.

